

Diplomová práce: Rozsah a obsah herních pohybových aktivit v denním režimu dětí mladšího školního věku

Autorka: Renáta Šimečková

Obor: Učitelství pro 1.stupeň základní školy

Posudek vedoucího diplomové práce: PaedDr. Ladislav Pokorný

Diplomantka si téma své diplomové práce zvolila na základě svých životních zkušeností s herními pohybovými aktivitami venkovského dítěte, které většinu svého volného času tráví venku se svými vrstevníky. To ji pomohlo vytvořit si pohybově aktivní životní styl, jímž žije.

Práce je rozčleněna do dvou oblastí, na teoretickou a praktickou část. Z pohledu rozsahu jsou obě části vyrovnané, i když mírně dominuje část praktická. Celkový rozsah práce přesahuje 100 stran, což dostatečně splňuje požadavky kladené na zpracování diplomového úkolu.

Problém práce je vhodně formulován stejně jako z něj vyplývající cíl diplomové práce. Navazující dílčí cíle by však bylo možno formulovat jinak.

Teoretická část práce prokazuje schopnost autorky pracovat s odbornou literaturou a je zpracována vyčerpávajícím způsobem. Některé části zpracovaných informací přesahují rámec teoretických zdrojů vlastního výzkumu. Přesto však i tato část práce působí uceleným dojmem a vytváří autorce dobré předpoklady pro zpracování praktické části práce. Diplomantka v této části práce vhodně používá citací literatury.

Praktická část diplomové práce je uvozena charakteristikou výzkumného vzorku. Formulace hypotéz je rozdělena do dvou oblastí dle směřování výzkumu na děti a pedagogy. Vlastní formulace pracovních hypotéz odpovídá potřebám práce. Pro realizaci výzkumu diplomantka použila tři výzkumných metod – rozhovoru, dotazníku a pozorování. Použité metody považují za vhodné stejně jako způsob interpretace výsledků výzkumu. Statistické zpracování výsledků procentuálním vyjádřením koresponduje s potřebami jejich prezentace.

Diskuse je věcná a přehledná, autorka zde diskutuje výsledky v souvislosti všech úrovní výzkumu. Závěr diplomové práce je přehledný, obsahuje ověření pracovních hypotéz, rekapitulaci splněných cílů a úkolů a zároveň vyzdvihuje možnosti využití práce pro pedagogickou veřejnost.

Diplomantka při zpracovávání diplomové práce využila dostatečného množství informačních zdrojů, prokázala schopnost orientace v literárních pramenech i internetových zdrojích. Výzkumný vzorek má dostatečný rozsah a je vhodně provázán na všech úrovních výzkumu. Ke zpracování diplomového úkolu přistoupila aktivně, pravidelně konzultovala s vedoucím práce.

Výsledky výzkumu podávají dostatečný obraz o stavu využívání herních aktivit v denním režimu dětí mladšího školního věku v regionu Znojma.

Po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje požadavky na ni kladené. Proto ji doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: výborně

Otázka: V čem spatřujete příčinu rozdílného materiálního vybavení škol ve městě a na vesnicích?

V Brandýse nad Labem 29.4. 2007

PaedDr. Ladislav Pokorný